

上次在〈牧者的話〉分享了提摩太前書有關「真理」的字詞查考，可能不太易讀，但是其中被譯作「信仰」的「真理」一詞值得注意。就是保羅所說的：「常存信心、和無虧的良心，有人丟棄良心、就在真道上如同船破壞了一般。」(提前一 19)，後半句也是「在信仰上遭遇海難」(新漢語)。

過去兩個月來，香港社會出現了前所未有的「海難」。無論是政治層面、倫理層面、心理層面、觀念層面和人際關係等層面，都發生了新的挑戰。事件的背後總有信仰的博弈，也是自省信仰的極佳時間。我們要好好以敬虔心態尋求指引和光照。

二十多年前，香港面臨回歸，宣道會將該宗派對應香港成為特區的新挑戰和信仰回應，集結成書出版，書名《紛擾世情中的信仰立場》(張慕皚、蕭壽華等著，1999年，宣道出版社)。其中有四章政治篇，如今讀來仍然有指引作用。現在事件不同，本質一樣。若要面對回歸祖國的政治倫理(現已成事實)，則有參考價值。這四章分別是〈教會與政治〉、〈從基督教信仰看民主政治〉、〈教會應否推選代表進入推委會及自籌國慶〉(蕭壽華)、〈教會如何面對爭論性的問題〉。以上除了一篇是北宣蕭牧師所寫，其他三篇皆是前建道神學院院長張慕皚的教導。本會培育部正推動屬靈閱讀的書攤，這本書雖然出版有年，也鼓勵弟兄姊妹找來看看，簡明易讀。有話說，書無新舊，沒讀過的就是新書。

新約時代的教會比我們有更大的壓力。保羅就曾經被羅馬千夫長誤認作「帶領四千兇徒往曠野去的」作亂份子；他自己也受到四十多極端分子要殺害的威脅。(徒二十一 38、二十三 12)。人身安全反而從來不是保羅的關注，教會的信仰立場才是。在寫給下一代的書信裡，保羅勸勉提摩太不要叫想作教法師的人散播錯誤信仰(異教)，反而要持定愛心的總方向。他說：

「不要聽從無稽的傳說和冗長的家譜；這樣的事只會引起爭論，無助於神的計劃，這計劃是憑著信才能了解的。但命令的目的就是愛；這愛是出於清潔的心、無愧的良心和無偽的信心。」(提前一 4-5，和修本)

在探討回應社會重大問題之前，有一個必須的前設是：出於清潔、無愧良知和無偽信心的愛心。不是仇恨乃是愛心，才是教會信仰立場討論之前的必要基礎。